
 

_____________________________________________ 

Lycée Chevalier d’Eon | SNT | T3 | Activité 1 - Trilatération | GVMGPBCG10032023 Page 1 sur 2 

LOCALISATION, CARTOGRAPHIE 

ET MOBILITE 

Activité 1 : Trilatération 

Objectifs de l'activité :         Durée : 00H30 

- Comprendre le principe de base de la géolocalisation. 

 

Le messager du roi doit porter un message. Partant de la tour n°1 à 8h50, il doit se rendre à la tour n°4 

en traversant une forêt dense. 

Pour s’aider à s’orienter, il dispose de deux choses : le plan du domaine et des informations sonores… 

 

- Le plan du domaine : 
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- Les informations sonores suivantes : 

A chaque heure, les tours 1, 2 et 4 tirent respectivement 1, 2 et 4 coups de canon à 2 min 

d’intervalle. La tour n°1 tire à 10 h et le messager, à l’écoute tout au long de son parcours, 

entend la détonation à 10 h 0 min 30,5 s. Il s’arrête, en prend note et entend les détonations 

de la tour n°2 à 10 h 2 min 29,8 s et celle de la tour n°4 à 10 h 4 min 31,3 s. 

 

Q1 – Une échelle géométrique est donnée sur le plan. Donner l’équivalence : 1 km  ________cm. 

 

Q2 – La vitesse du son étant de 340 m.s-1, situer notre messager sur le plan. 

 Il y a trois calculs à réaliser et trois constructions graphiques à faire sur le plan… 
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Q3 – Sachant que notre messager est parti de la tour n°1 pour arriver là où il est en tirant tout droit, 

tracer en vert sur le plan la trajectoire qu’il aura eu depuis son départ. 

 

Q4 – Doit-il poursuivre sa trajectoire ou doit-il plutôt bifurquer pour rejoindre sa destination ? 
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Question bonus 

- Calculer l’heure à laquelle le messager arrive à la tour n°4. 

- Calculer l’heure à laquelle le messager a entendu le coup de canon émis depuis la tour n°3. 


